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Врз основа на член 6 став (6) од Царинскиот закон (Службен весник на Република 
Македонија бр. 39/05), министерот за финансии донесе 

 
ПРАВИЛНИК  

за програмата и содржината на посебниот стручен испит за 
вршење на застапување во царинските постапки и за 

определување на трошоците и надоместоците за 
спроведување на стручниот испит 

Член 1 

 Со овoj правилник се пропишува програмата и содржината на посебниот 
стручен испит за вршење на застапување во царинските постапки и се определуваат 
трошоците и надоместоците за спроведување на стручниот испит. 

Член 2 

 Програмата за спроведување на стручниот испит ги опфаќа следните тематски 
области: 
 1. царински дозволено постапување или употреба на стока и царински 
формалности, 
 2. царинска тарифа, 
 3. потекло на стока, 
 4. вредност на стока за царински потреби, 
 5. даноци и даночна политика, 
 6. нетарифни мерки и мерки на трговска политика, 
 7. транспорт и транспортно осигурување, 
 8. шпедитерско работење.  
 9. изготвување и употреба на единствената царинска декларација (ЕЦД). 
 

Член 3 

  Термините за спроведување на стручниот испит и местото на полагање на 
испитот се објавуваат во најмалку две јавни гласила.  
 Програмата и деталната содржина на стручниот испит, како и термините за 
спроведување на стручниот испит и местото на полагање на испитот се објавуваат на 
интернет страната на Царинската Управа. 

Член 4 

 Стручниот испит за вршење на застапување во царинските работи се полага 
комисиски.  
 Стручниот испит се полага писмено и усмено. 
 Писмениот дел од испитот кој трае 120 минути се изведува од тематската област 
наведена во член 2 точка 9 од овој правилник. 
 Усмениот дел од испитот се изведува од сите тематски области наведени во 
член 2 од овој правилник и по правило опфаќа не повеќе од по три прашања од секоја 
област. 
 Кандидатот може да го полага усмениот дел од испитот само доколку успешно 
го положил писмениот дел од испитот. 
 За проверката на знаењето за секој кандидат се води записник. 
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Член 5 

 Писмената задача и усмениот дел од стручниот испит се оценуваат посебно и 
врз таа основа се оценува вкупниот успех на кандидатот со оценка “успешно“ или 
“неуспешно“.  
 Доколку кандидатот на определениот ден не дојде на стручниот испит или 
доколку не ја предаде писмената задача односно доколку се откаже од усмениот дел од 
испитот се смета дека испитот не го положил. 
 Од оправдани причини кандидатот може пред датумот на одржување на испитот 
да се одјави, така што платените средства за подмирување на надоместоците на 
испитот се земаат во предвид при следното пријавување. 

Член 6 

 Кандидатот кој најмногу во две тематски области од член 2 на овој правилник 
на усмениот дел од испитот е оценет со оценка "неуспешно", може да полага поправен 
испит само во тие две области. 
 Ако кандидатот полага поправен испит од тематската област, која се полага 
писмено, тогаш повторно го полага писмениот дел од испитот од таа област. 
 Кандидатот кој за три или повеќе области е оценет со оценка "неуспешно", 
испитот повторно го полага во целост. 

Член 7 

 Кандидатот може да го полага поправниот испит од поединачната област во рок 
кој не може да биде пократок од 30 дена и не подолг од три месеци од денот на 
објавување на резултатите. 
 Кандидатот може да го полага поправниот испит од поединачната област само 
еднаш. Доколку поправниот испит не го положи, стручниот испит го полага повторно 
во целост. Испитот во целост може да се полага најмногу три пати.  

Член 8 

 Кандидатот кој го положил стручниот испит добива потврда за положен стручен 
испит.  

Член 9 

 Надоместокот за спроведување на стручен испит изнесува 3.000 денари и го 
плаќа секој кандидат поединечно.  

Член 10 
 Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во 
"Службен весник на Република Македонија", а ќе се применува од 01 Јануари 2006 
година. 
 


